

# 淄博市第一医院率先引进人工智能系统

## 成全市智慧医院先行者 有利于推进诊疗科学化规范化

记者 张楠  
通讯员 程方 周燕宁 报道  
晨报淄博10月26日讯 一场意义重大的项目启动仪式让业界的目光聚焦淄博市第一医院。10月26日,淄博市第一医院肺结节人工智能筛查项目启动仪式暨淄博市肺结节诊疗新进展研讨会在该院学术报告厅隆重举行。这意味着,人工智能正式走进淄博,淄博市第一医院成为智慧医院的先行者。

启动仪式由淄博市第一医院副院长叶大勇主持,北京推想科技公司营销总裁席涓龄、淄博市卫生健康委员会副主任刘观湘、淄博市第一医院党委书记马进强出席启动仪式并讲话。全市二级以上医疗机构分管院长、医务科、护理部、门诊部、呼吸内科、影像科等相关科室负责人共计300余人参会。

启动仪式上,与会领导嘉宾共同点亮水晶球,标志着淄博市第一医院肺结节人工智能筛查项目正式启动。这意味着人工智能走进了淄博,淄博市第一医院成为智慧医院的先行者。启动仪式结束后,与会领导和嘉宾现场参观了淄博市第一医院的CT科、肺结节多学科门诊、呼吸与危重症医学科、心胸外科等科室,对该院肺结节人工智能筛查项目的建设表示肯定。

在淄博市肺结节诊疗新进展研讨会中,中国人民解放军总医院第一医学中心放射科主任吴重重、山东大学第二医院胸外科主任丛波、聊城市第二人民医院早期肺癌筛查科主任解耀铨、北京推想科技公司营销副總裁周宏斌分别以《人工智能在肺结节筛查

中的应用》《肺小结节诊断与治疗进展》《肺癌LDCT筛查开展及肺结节门诊建设经验分享》《肺癌筛查现状调查与探索》为主题,展开全方位、多角度的学术研讨。

淄博市卫生健康委副主任刘观湘指出,人工智能技术与医疗健康领域的融合是大势所趋。国家卫健委于2018年4月颁发了《国务院办公厅关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》,鼓励医疗大数据、医疗人工智能等新技术在医疗健康领域的应用。淄博市第一医院在全市率先引进了肺结节人工智能筛查系统,大大增强了肺癌早期筛查能力,对提高肺部小结节诊断率,推动肺部小结节诊治中人工智能应用的科学化、规范化、常态化具有重要意义。

## 高新区60岁以上老人 免费接种流感疫苗

记者 伊巍  
通讯员 王婷 报道  
晨报淄博10月26日讯 10月23日,高新区召开了高新区户籍60岁以上老年人和特殊人群免费接种流感疫苗工作启动会暨接种工作人员全员培训会。高新区管委会经研究决定,今年继续为高新区户籍60岁以上老年人和特殊人群免费接种流感疫苗。

此次接种对象为区内户籍60岁(1959年12月31日前出生)以上的辖区户籍老年人(含计生流动人口)和特殊人群。特殊人群包括区内公立医疗机

构医务人员、农村及城市低保人员、残疾人(符合条件)、贫困人口、计划生育特殊家庭。集中接种时间为2019年10月28日至11月30日。为最大限度方便辖区老年人和特殊人群,接种工作采取常规预防接种门诊为主和设立临时接种点为辅的服务形式开展,除石桥中心卫生院、卫固中心卫生院、四宝山卫生院3所乡镇卫生院和高新区社区卫生服务中心的常规预防接种门诊外,还设立了58个临时接种点,由具备相关资质的医护人员进行接种,保障接种工作顺利进行。

### 淄川医界

#### 寨里中心卫生院 开展 离退休老干部查体

近日,寨里中心卫生院为20余名离退休老干部进行了年度健康体检。今年在原有常规项目的基础上,增加了老干部们普遍关注的血糖、血脂、肝功、肾功、腹部彩超、胸透等项目的检查,让老干部对自己的身体状况全面了解。并把体检结果向每位老干部面对面的反馈,有针对性地老干部在日常饮食、就医用药等方面提供咨询服务,充分发挥了健康体检的预防作用。

赵菲

#### 昆仑中心卫生院 人人争当“第一村医”

10月17日是第六个国家扶贫日,昆仑中心卫生院走进昆仑瓷厂开展“人人争做‘第一村医’助力健康扶贫”义诊活动。活动通过发放健康宣传资料、宣传解读扶贫政策、医保报销政策、测量血压、心肺听诊、常见病多发病知识讲解和日常生活中的注意事项等方式为辖区居民服务,得到了辖区居民的一致好评。

秦杰

#### 昆仑中心卫生院 为幼儿查体 呵护幼儿健康

连日来,昆仑中心卫生院走进昆仑镇辖区内的幼儿园为幼儿进行查体。通过对幼儿定期进行健康查体,按孩子的体格发育情况来评估儿童体格生长、营养健康和患病情况,为家长、老师提供科学育儿指导。

张娣

#### 淄川区疾病预防控制中心 秋冬季节 谨防流行性感冒

秋冬季节是流行性感冒的高发期。近日,淄川区疾病预防控制中心的专家提醒,预防流感要增强自身的抵抗力和增进对自然环境的适应性,应加强锻炼,营养

膳食;通风是最好的消毒方法,因此居室、办公室要经常通风透气;注意气温变化,适当增减衣服,避免外感风寒;如抵抗力本来就较差的老人、小儿,还有患有慢性病和各种免疫功能低下者,最好在流感季节来临之前接种疫苗,以防万一。

潘艳萍

#### 磁村卫生院 开展就诊演练

近日,磁村卫生院组织全体职工开展就诊演练。从预检接诊到输液再到过敏反应处理和心肺复苏抢救,全院职工跟随演练大夫和护士全程进行了现场操作。演练结束后院长及各科室主任进行点评,对演练过程中出现的问题进行逐项反馈和指导。通过此次全程就诊演练使全体职工提高了急救意识,规范了诊疗和抢救流程,进一步提高了全体医护人员的技术水平。

张宁

#### 淄川区城区卫生院 召开家庭医生 签约服务启动会

近日,淄川区城区卫生院召开了家庭医生签约服务启动会。会上为十二个团队的团队长以及团队成员进行了签约前期的培训,医院团队准备利用为期一个月的时间为辖区内居民签约,提供免费量血压、测血糖等服务。通过这种形式,医院能与签约居民建立起长期、稳定、人性化的契约服务关系,从而更好地为签约家庭和个人提供健康指导,为百姓提供零距离、有保障的医疗服务。王志伟 刘芮杉

#### 淄川区城区卫生院 开展专题党课

近日,淄川区城区卫生院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课,淄川区卫健局副局长宋军进行授课。宋军从“为什么要开展主题教育”“怎么开展好主题教育”“如何结合工作实际开展主题教育”三个方面深刻阐述

了如何做一名优秀的共产党员。提醒党员干部要时刻谨记自己的初心和使命,做到理论学习有收获,思想政治受洗礼,干事创业敢担当,为民服务解难题,清正廉洁做表率。

王志伟 张硕

#### 杨寨卫生院 完成辖区内 幼儿园查体工作

近日,杨寨卫生院完成了2019年度辖区内幼儿园查体工作。此次查体分别对全镇10处幼儿园,共计1800余名儿童进行健康查体。工作人员分别从身高、体重、视力、五官、内科、外科、血红蛋白等方面进行全面检查。通过体检,让家长及时了解孩子生长发育情况,并对孩子在健康方面出现的问题提供了一些指导,为儿童的健康保驾护航。

常潇铭

#### 峨庄卫生院 乡医免疫规划培训

近日,峨庄卫生院举办2019年免疫规划知识培训班,辖区乡医20余人参加了培训。此次培训系统地学习了新版《疫苗流通和预防接种管理条例》,对儿童预防接种信息系统使用和管理、免疫规划相应传染病监测及聚集性疫情处理措施等内容进行了培训。通过培训,进一步提高了乡医预防接种的理论知识水平,为今后规范、有效、安全实施预防接种打下了坚实的基础。

崔金川

#### 西河中心卫生院 开展健康扶贫 义诊宣传活动

近日,西河中心卫生院“第一村医”巡诊团队到西河镇苗峪村开展健康扶贫义诊宣传活动,免费为村民测量血压、血糖,对居民的慢性病、多发病、常见病等提供现场诊治与健康宣讲。通过活动,让居民能够掌握和运用好健

康生活常识及预防疾病相关知识,培养正确的用药理念,提高居民的健康意识。

车明

#### 西河中心卫生院党支部 召开换届选举 党员会

近日,中共淄川区西河中心卫生院党支部召开换届选举党员大会,选举产生了新一届中共淄川区西河中心卫生院支部委员会和支部书记。新一届党支部班子表示,在接下来的工作中将坚决扛起主体责任,同时结合当前“不忘初心、牢记使命”主题教育,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,严守政治规矩,提高党性修养,牢固树立宗旨意识,不断提高医疗卫生服务水平,以实际行动推动卫生健康事业再上新台阶。

车明

#### 淄河卫生院 走进贫困村 送医送药

近日,淄河卫生院医疗小分队到省级贫困重点村太河镇北镇后村开展义诊宣传及送医送药活动。利用多种宣传形式,向居民进行扶贫政策及家庭医生签约的宣传。对签约慢性病患者进行面对面的随访。同时指导其用药和正确的生活方式,如少盐少油,根据自己的身体状况制定每天的运动量及运动方式,并详细地向居民宣传、解读扶贫政策和卫生健康政策。

王艳

#### 罗村卫生院 开展党员志愿 健康服务活动

近日,罗村卫生院党支部组织党员“亮身份、亮承诺”,走进村居开展志愿健康服务活动。党员志愿服务者向村民详细讲解了高血压、糖尿病等常见慢性病的发病原因,诊断标准,科学用药等方面知识。其次,为45岁以上老年人测量血压,筛选高血压患者,提醒这些高血压患者按时服药,切

勿服药不规律。通过志愿服务活动,更加体现了党员敢于接收老百姓的监督,更好地为老百姓服务,融入到百姓的真实生活中去。

李海霞

#### 罗村卫生院 健康宣传进校园

近日,罗村卫生院走进罗村洪五实验幼儿园开展减盐减糖健康知识宣传活动,告诉孩子们要多喝水,远离含糖饮料,减少肥胖及龋齿的发生。饮食上还要注意减盐,并发放限盐勺。通过活动,有效引导老师和孩子们均衡膳食,保持健康体态。

李玲玲

#### 洪山卫生院 市公共卫生督导组 检查公共卫生服务

近日,市公共卫生督导组一行对洪山卫生院国家基本公共卫生服务进行督导检查。督导组对组织管理、居民健康档案管理、健康教育、预防接种、孕产妇健康管理、老年人健康检查等内容进行全面督查。对检查过程中发现的问题,提出整改意见,要求严格按照各项工作要求,深入分析整改问题,查漏补缺,并采取有效措施,落实整改。以此为契机,提高服务质量,持续规范化开展国家基本公共卫生服务。

刘晓

#### 洪山卫生院 扎实开展文明单位 创建工作

近年来,洪山卫生院将文明单位创建工作作为凝聚人心、激发活力、改进作风、提升形象的关键举措纳入工作议程。成立文明单位创建工作组织,负责日常创建资料收集整理工作,认真制定了创建工作方案;利用张贴宣传栏等方式营造文明创建氛围;重视文明引导,提升全员素质。充分发挥先进模范的引导示范作用,提升干部职工的综合素质。张文宣